

# EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA  
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

## Puntos de suscripción.

En la Redacción; calle de Negrete, n.º 18.  
Y en esta tipografía.  
En Palma: Tipografía Católica.

## Condición de la publicación.

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.  
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

## ANUNCIOS Y AVISOS.

Los suscritores á 5 cént. por línea.  
Los no suscritores á 10 id.  
Y las repeticiones á la mitad de precio.

AÑO X, (2.ª ÉPOCA).

CIUDADELA, MIÉRCOLES 16 MARZO DE 1892.

NÚM. 973.

## SECCION RELIGIOSA.

Jués 17.—San Patricio obispo y confesor.

Viérnes 18.—San Gabriel arcángel — *Abstinencia.*

### Cultos.

Jués 17.—La Misa y el oficio divino son de San Patricio obispo y confesor con rito doble y color blanco, haciéndose conmemoración de la feria.

En la Catedral al anocheecer septenario de los Dolores predicando el Rdo. Sr. Dr. D. Gabriel Vila prebitero.

Viérnes 14.—La Misa y el oficio divino son de San Braulio obispo y confesor con rito doble de 2.ª clase y color blanco, haciéndose conmemoración de la feria.

En la Catedral por la noche sermón por el P. Boadera S. J.

En la iglesia de S. José al anocheecer completas en preparación á la fiesta del Titular.

En el Oratorio Salesiano se obsequiará también al santo Patriarca con solemnes completas al anocheecer.

## APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA MARZO.

La oración en el hogar doméstico.

Oración cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que en nuestras casas se renueve la costumbre cristiana de unirse todos los dias la familia, para elevar el corazón á Dios y pedirle mercedes.

PROPÓSITO

Romper con los respetos humanos que impiden el rezar juntos en casa, ó el Rosario, ó el *Angelus*, ó antes y despues de comer.

Recomendaciones de este mês para el centro local de Ciudadela.

- 1.º La conversión de los pecadores.
- 2.º Union de los miembros del Apostolado con el Corazon de Jesús, y de ellos entre sí.
- 3.º Varias necesidades particulares.

Santos Patronos del Apostolado en el mês de Febrero, y dias en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Dia 9, Santa Francisca Romana.

15, San José Patron de la Iglesia Universal.

## LA CUARESMA

Desde hace algunos días, estamos en el santo tiempo de Cuaresma. Pero es lo cierto que en la vida ordinaria se conoce poco. La Cuaresma, como institución religiosa, será eterna. Como costumbre

social ha desaparecido hace tiempo. La universal apostasía de Estados é individuos ha sumergido la Cuaresma bajo sus olas negras de tempestad. Hay ya quien se figura que la Cuaresma es cosa anacrónica, residuo de pasadas edades; hay quien cree (¡tanta es la necesidad!) que la Cuaresma está abolida, y que sólo obliga ya á Clérigos, Frailes y Monjas.

¡Ayunar! Los que más conservan el recuerdo del ayuno es para disculparse de cumplirlo, prestando males supuestos, enfermedades de que ellos solos han formado el diagnóstico, y al único efecto de dispensarse por su propia autoridad. En cuanto á las comidas de viernes se ha convenido en que son flatulentas.

La carne es indispensable para la vida, por aquello del ázoe y de la anemia, que es la dolencia de moda. Y ¿quién come carne sin un poquito de pescado después? Está probado que el estómago es *microcosmos*, como del hombre dijo Sócrates; en él tienen que alternar los animales todos con los vegetales y los minerales; si no, no hay digestión perfecta.

Así se piensa y se hace en eso que se llama *todo el mundo*. El gran mundo es, como es sabido, gran amigo del gran demonio y de la carne en grande. El gran mundo no ha apostatado públicamente de Cristo, como ese feroz anarquismo que mata á los que gastan guantes. ¡Si matara á los que no los usan!... Vamos, todavía podría perdonársele... El gran mundo fué el que escribió aquel famoso suelto de *La Epoca*: *afortunadamente todos los coches que descarrilaron eran de tercera.*

Ese *todo el mundo* no ha renegado de Cristo, pero no ayuna, porque cree que las leyes de Cristo se han mitigado para la sociedad moderna. Cree que las transacciones y componendas, de que en las leyes humanas hay que hacer tanto uso, rigen también en la legislación divina. Se figura que el Decálogo admite su art. II, y que hay tolerancia legal para los que obedecen el Evangelio

á su capricho, como á ellos se les antoja que debe ser obedecido.

Sin embargo, *el mundo* no es todo el mundo. Todavía hay fe en Israel. Para muchas almas escogidas la Cuaresma es aún fuente de espirituales delicias, manantial inagotable de la gracia divina. Hay quien espera la Cuaresma con la impaciencia que aguardan otros el Carnaval. Hay para quien la Iglesia paramentada severamente con paños morados, tibiamente alumbrada por algunos cirios, tiene mayor encanto que el lujoso salón de baile inundado de colores vivos y por torrentes de luz. Hay para quien los melancólicos acordes del *Miserere* son más elocuentes y consoladores que la alegre y sensual música profana. ¡Buscadlos en estas tardes y noches de Cuaresma medio escondidos en los ángulos del templo oyendo devotamente la palabra evangélica! Esos son los corazones puros de la tierra, la verdadera aristocracia del mundo, los que impiden con sus oraciones y su vida para la destrucción de la sociedad en que vivimos. Por ellos, y no por los otros, salvará Dios á los hombres.—S.

## OJEADA Á LA PRENSA NOTICIERA

Los Comités monárquicos de Loiret y de Lot han publicado un Manifiesto religioso político, en que dicen: «Para defender con todas nuestras fuerzas la libertad religiosa contra los sectarios que nos gobiernan, correspondiendo al llamamiento de la Iglesia y del Sumo Pontífice, nos mostraremos animados por el más sincero espíritu de conciliación, y buscaremos la alianza con los hombres de todos los partidos. Pero jamás, y por ningún pretexto, abandonaremos nuestras convicciones y esperanzas políticas. Monárquicos somos y monárquicos seguiremos.»

Parece que el emperador de China está aprendiendo el francés, que le enseña un religioso de San Vicente de Paul que reside en su mismo palacio. La única Orden que hasta ahora había disfrutado de tal privile-

gio en pasados siglos, fué la Compañía de Jesús, representada por el P. Ricci y otros, principalmente astrónomos.

En el manifiesto de Mons. de Hult á sus electores, se leen las palabras siguientes: «No haya abstención, estén todos en su puesto cuando se trate de Dios, de la libertad de la Religión y de la enseñanza católica, que miro como intereses propios. Los vuestros están identificados con los de la Bretaña y la Francia católica.»

El Presbítero Menard, en Nantes, ha entrado en campaña contra los socialistas y ha comenzado asegurando que deben estar siempre unidos el Sacerdote y el obrero y que el Clero francés seguirá ciegamente la vía trazada por León XIII, mirando como muy secundana la política siempre que se trate de la cuestión religiosa y social.

Con permiso de su dueño fué recogido sobre terrenos inmediatos de la masía de Vendrell, en Santa Eulalia de Rousana, por el laborioso é ilustrado académico Rvdo. P. Fita, y regalado al Museo Arqueológico de la provincia de Barcelona, un fragmento de teja romana, descubierto, con otros abundantísimos del mismo género y de cerámica seguntina. Dicho fragmento está marcado «Officina Quadrati» que tiene su parecido en otra de Alicante, de que se ocupa el sabio alemán Hübner, páginas 4970, 205.

En Amberes se ha inaugurado un órgano colosal, regalado por una señora belga. Tiene 6.000 muos y 90 registros.

El fuelle se pone en movimiento por medio de un motor de gas de fuerza de tres caballos; y que para mayor seguridad está colocado en una torre.

Eminentes artistas, como Calloerts, de Amberes; Widor, de Paris, Mully, de Bruselas, etc., darán un concierto con el órgano citado.

Leemos en *El Basco*, de Bilbao, lo siguiente que le ha contado un viajero.

«Ayer estuvo á punto de ocurrir una nueva catástrofe en la estación de Pancorbó de la línea del Norte, que si desgraciadamente se hubiera consumado, hubiera sido horrible.

El correo de Madrid, que llega á dicho punto á las doce y media cruza allí con el sudexpres; y, transcurrido el tiempo reglamentario y no apareciendo el tren de lujo, el jefe de dicha estación dió salida al correo, que hubiera emprendido la marcha á no ser por los gritos del guarda agujas, que viendo aparecer por la boca del tunel el sudexpres, gritó: «¡Alto, alto, que ahí está el tren!»

En vista de esto, el correo no se movió, pero que hubiera sido si dicho empleado no se fija y da la voz de alto.

Con la velocidad que lleva el sudexpres y lo accidentado del terreno, el choque hubiera sido horrible.

Este accidente, que para algunos pasó inadvertido, impresionó hondamente á los que presenciaron y vieron de lo que se habían librado.

¿Fué culpa del jefe de Pancorbó? ¿Fué culpa del de Miranda? No lo sabemos; pero sea de quien fuere el caso es que el día de ayer estuvo á punto de ser un día de luto. ¡Buena enmienda la de la Compañía del Norte!»

#### Horrible drama.

Un drama aterrador ha ocurrido hace poco en los Estados Unidos.

Un tren que corría por la línea de Oregon empezó á aumentar la velocidad.

Pronto los viajeros se alarmaron.

Las sacudidas eran violentas, y los viajeros tenían que sujetarse á los asientos para no ser arrojados en todas direcciones.

Uno, más atrevido, pudo asomarse á la ventanilla y hablar con el maquinista, á quien no se oía palabra.

Acababa el tren de pasar dos estaciones con la velocidad del relámpago.

El viajero que estaba en la ventanilla hizo señas poco después de que el maquinista estaba loco. De pronto, en el momento en que la marcha del tren era de 160 kilómetros por hora, se moderó un poco su velocidad, y después de un cuarto de hora se detuvo en la próxima estación.

El conductor y el guardafreno se habían dirigido á la máquina y se habían deshecho del maquinista dándole un martillazo en la cabeza.

El maquinista, en un acceso de locura, había tirado al fogonero sobre la vía. También se encontró en un coche el cadáver de un viajero que había sucumbido á la emoción.

La noticia procede de los Estados Unidos.  
*E si non e vero e ben trovato.*

#### Un descubrimiento.

Hace unas cuantas semanas fué descubierta en Egipto, en una garganta de los montes de Tell-Amara, una tumba real que, según parece, era la de Klumaten, de la décima octava dinastía egipcia. Comenzaron entonces á hacer excavaciones en la arena del mismo valle, y desde entonces acá han sido descubiertos otros sepulcros.

Según el director general de Antigüedades en Francia, también esos sepulcros son de Reyes egipcios. Aún no ha podido ser descifrada ninguna de las inscripciones, porque el interior de los sepulcros está tan lleno de arena, que no se puede entrar en ellos mas que arrastrándose, pero se hacen activos trabajos para sacar toda la arena. El sepulcro se interna en la montaña; el suelo de la tumba está bastante inclinado, y parece que presenta el mismo aspecto interior

que la tumba de Klumaten y que las del valle de los Reyes en Tébas.

Los periódicos franceses hacen grandes elogios de los descubridores de esos sepulcros, que tienen verdadero valor histórico.

#### EL TEMPORAL

*En Córdoba.*—Reina en la capital gran pánico, debido á la crecida, cada vez en aumento, del rio Guadalquivir.

El prelado de la diócesis, Excmo. é Ilmo. señor D. Sebastián Herrero, tiene acogidas en su palacio á más de 600 personas, las cuales son socorridas con raciones de la tienda-asilo.

Proceden esos individuos del Campo de la Verdad y casas contiguas.

Gran número de mujeres, niños y ancianos han sido alojados por la autoridad en las habitaciones de la Carraola, antigua fortaleza que defendía el puente romano.

Allí reciben la alimentación suficiente.

Todas las casas del Campo de la Verdad están anegadas; sólo ha quedado sin inundar la iglesia que está en lugar elevado.

La crecida del rio produjo ayer la inundación de las calles de Consolación, Viento y otras. También quedó por completo inundado el paseo de la Ribera. Los vecinos abandonaron las casas por temor de ser arrastrados por las aguas. Los daños materiales son de consideración. La persistencia de las lluvias no deja entrever un pronto término á tan angustiosa situación.

El Ayuntamiento socorre á los pobres con pan y dos reales diarios por persona.

Esta situación se hace imposible, y teme-se no pueda el Municipio atender á las clases proletarias.

Cuéntase de un individuo que, estando ayer en el cortijo del Arrenal, á dos kilómetros de Córdoba, vióse sorprendido por la crecida del Guadalquivir, teniendo necesidad de pasar allí la noche en una barca, la cual no podía maniobrar por faltarle un remo.

El teniente de la Guardia civil, Sr. Chibarren, se trasladó en una lancha al referido lugar, en unión de dos remeros, consiguiendo salvar al individuo en cuestión.

El comandante del puesto de la Guardia civil de Torres Cabrera pidió á Córdoba personal idóneo para tripular una lancha que llegara al cortijo Alguacilillo, donde se encontraban varias personas incomunicadas por el rio Guadajoz.

Marcharon á dicho lugar dos remeros, el alcalde y un teniente de la Guardia civil.

En la colonia de Santa Isabel, término de Alcolea, los colonos, en número de 200, se hallaban ayer en grave situación.

El gobernador y fuerza de la Guardia civil salieron para prestar socorro á tanto desgraciado.

La inundación alcanza en algunos sitios á tres metros de altura.

Las huertas próximas á la ermita de la Fuensanta están anegadas.

El río, por el paseo de la Salud, llega al cementerio.

Hay temores de que el agua entre en la fábrica del gas, impidiendo la confección de ese fluido.

La autoridad adopta precauciones, atendiendo á todos los sitios que amenazan peligro.

Han quedado desalojadas 500 casas del Campo de la Verdad.

El río se eleva de nueve á diez metros sobre su nivel ordinario.

Escasean los víveres.

La Guardia civil traslada en brazos á sitios seguros á las personas que se encuentran en las casas inundadas.

*En Jaén.*—El temporal de aguas que reina ha inundado la parte baja de Villanueva de la Reina, convirtiendo algunas calles en canales.

Muchas casas han sido inundadas.

Se toman medidas para evitar desgracias.

Las últimas noticias recibidas anuncian que las aguas han comenzado á descender.

También en Linares, donde se habían inundado las calles de Peral y Lugarillo, ha bajado el nivel de las aguas.

Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

*En Sevilla.*—La crecida del Guadalquivir es imponente.

Las aguas han inundado la calle principal del barrio de Triana.

Por el lado izquierdo del río las aguas han saltado los muelles y comienzan á extenderse por el paseo de las Delicias.

La plaza de Hércules y otros puntos de la capital están inundados.

Se ha cerrado el puerto á consecuencia de la crecida del Guadalquivir.

La Diputación hace cuánto puede para socorrer á los pobres, pero es poco, y hacen falta recursos á fin de remediar la calamidad.

El Gobernador los ha pedido al Gobierno.

*En Toledo.*—El Tajo ha crecido de un modo alarmante.

La vega está casi totalmente inundada. Algunos hortelanos arrancaron las hortalizas antes de estar en sazón, ante el temor de que fueran arrastradas por el ímpetu de las aguas desbordadas.

La avenida causa grandes perjuicios á los ribereños, entre los que se halla la Sociedad de Alumbrado Eléctrico de la población.

*En Badajoz.*—Con motivo de las copiosas lluvias, el río Guadiana ha crecido considerablemente. Las aguas tienen una altura de cerca de siete metros.

Las autoridades adoptan medidas para evitar desgracias.

El correo llegó con mucho retraso.

La línea férrea está interrumpida.

*En Orense.*—Escriben de la Mezquita

(Orense) diciendo que hasta hace pocos días no ha desaparecido la nieve que estuvo cayendo copiosamente desde el 10 de Febrero último.

Los labradores han tenido que vivir reclusos en sus chozas.

Por falta de pastoreo y de forrajes han sucumbido muchas cabezas de ganado.

Son considerables las pérdidas ocasionadas por el temporal.

### Gacetilla.

En los sermones que se predicaron el domingo en la Catedral, parroquias y demas iglesias de esta ciudad, por la mañana y tarde, asistieron gran número de fieles ávidos de escuchar la divina palabra que con unción les dirigieron los sagrados oradores.

Bajo la dirección del Rdo. P. Luis Boadera, auxiliado del M. I. Sr. Arce-diano, acababan de practicar unos ejercicios espirituales los congregantes de San Luis Gonzaga de esta ciudad. Era verdaderamente edificante ver reunido todas las noches á gran número de jovencitos que, después del rezo del santo rosario y de habar escuchado con atención las meditaciones y sencillas pláticas que se les dirigía, terminaban el acto con el canto del *Perdon, ó Dios mio...* Pero conmovedor fué sobre todo, el de la misa de la comunión general que tuvo lugar el domingo último en la iglesia de San Agustín, á las que asistieron unos 130 congregantes, ostentando sobre sus pechos la medalla de su angélico Patron, y recibiendo todos ellos con admirable compostura y sumo fervor á Jesús sacramentado. Por la noche, concluida una saludable exhortación de su Director, quien les recomendó muy especialmente el cumplimiento de los propósitos que habían hecho, se les repartió estampas é impresos, dándose fin á los santos ejercicios con el popular canto ¡*O María!*

Sigan adelante los jóvenes de San Luis, en tan ameno vergel, á la sombra de su angélico Protector, y no dudamos que esa importante y benéfica Asociación dará en su día excelentes resultados, produciendo buenos cristianos y honrados ciudadanos.

Tiempo inestizo. Ayer brilló el sol por la mañana, llovió al mediodía y volvió á serenarse por la noche. El día de hoy ha amanecido sereno, brillando el sol como si estuviéramos en plena primavera.

Uno de estos días fueron teatro nuestras calles de varias riñas, una produci-

da por efecto del alcohol, y la otra por rencillas de mujeres, dando lugar dichas escaramuzas que unos pocos deploraran estos sucesos, y que se divertieran á mandíbula batiente la mayoría de personas que presenciaban esta clase de espectáculos y que parece se han puesto de moda entre nosotros.

Se prestaría una mejora á esta población y un buen servicio á los vecinos de la calle de S. Juan, que alguien mirara con ojos compasivos el empedrado de dicha calle, que por estar tan mal se hace del todo punto intransitable, mayormente en los días de lluvia que no hay por donde dar un paso.

Hemos recibido el primer número de un nuevo compañero que se publica en Badajoz con el nombre de «La Lid Católica» bajo la entendida dirección del infatigable escritor D. Anselmo Juan Baldó. Deseamos al valiente semanario muchas prosperidades y buen acierto para reñir las batallas del Señor que viene dispuesto á defender.

En Ibiza ha sido capturado por la guardia civil, un sujeto, autor de varios robos cometidos casi en el mismo instante. Los objetos son: 1 bolsa de estambre con 70 pesetas en plata y oro y dos portamonedas con 60 y 20 pesetas respectivamente. El reo y lo robado han sido puestos á disposición de la competente autoridad judicial.

Desde el 1.º del actual hasta el 15 de Octubre está prohibida la caza con galgo en las tierras labrantías, desde la siembra á la recolección, y en los viñedos desde el brote hasta la vendimia. Igualmente se prohíbe hasta el último de Julio la pesca, excepción de la de caña ó anzuelo, la cual se permite todo el año.

En cumplimiento de lo que previene el artículo 102 de la vigente ley de reclutamiento y á propuesta de la Comisión provincial ha acordado señalar el día 9 de Abril próximo para el juicio de exenciones ante dicha Comisión provincial de los mozos de esta Isla.

Segun el nuevo itinerario, los vapores de la compañía Trasatlántica francesa, harán escala en las Baleares una vez por semana, asegurándonos que en los viajes de Marsella á Argel recalarán al puerto de Mahon.

La distribución de los fondos provinciales para satisfacer las obligaciones del presente mes de Marzo asciende á la cantidad de 56.348 pesetas 28 céntimos, distribuída en esta forma:

Administracion provincial . . . . .	6427'00
Servicios generales . . . . .	1425'00
Cargas . . . . .	249'89
Instruccion pública . . . . .	7009'95
Correscion pública . . . . .	1591'66
Imprevistos . . . . .	1250'00
Obras diversas . . . . .	3333'33
Otros gastos . . . . .	1675'00
Movimiento de fondos ó suplementos . . . . .	33386'75

En breve parece que se verá ante un Consejo de Guerra la sumaria formada á varios individuos del cuerpo de carabineros á que dió lugar la aprehension de cuarenta y dos bultos de tabaco apresados en cabo de Formentor.

### Bibliografía.

*Diccionario Apologético de la Fe Católica*, compuesto por sabios eminentes, publicado bajo la dirección del ilustre Abate J. B. Jaugey, y vertido y publicado en castellano bajo de la del doctor teólogo Lectoral de Madrid, D. Joaquín Torres Asensio.

Se ha publicado la entrega 16 de esta magnífica obra, que ya se va acercando dichosamente á su fin.

El cuaderno que ahora anunciamos tiene especialísima importancia, y debe, por tanto, excitar todo el interés y atención de los lectores. Casi todo él está consagrado á una de las cuestiones de nuestra historia nacional en que el espíritu anticatólico del presente y del último pasado siglo se ha esforzado á zaherir y maltratar á la política cristiana en nuestros reyes de la casa de Austria. Nos referimos á la *Expulsión de los moriscos*, decretada por Felipe III, tema favorito de protestantes y de liberales, que lo han explotado con fruición, desahogando en él su maligna hostilidad contra la verdad en declamaciones y amargas críticas con que desgraciadamente han conseguido viciar el juicio de muchos, hasta el punto de hacerles favorables á sus máximas de falsa y perversa tolerancia.

Convenía, pues, que una pluma docta y bien intencionada tratase de propósito esta cuestión, y defendiese en ella los fueros de la verdad. El artículo dedicado en el original francés de la presente obra, escrito por autor extranjero no bastante versado en las cosas de España, dejaba harto que desear tocante á esta grave cuestión; mas la misma necesidad de suplir la insuficiencia y de rectificar las equivocaciones del escritor francés, ha obligado al director de la versión española á tomar por su cuenta el estudio y esclarecimiento de ese punto histórico, grave y trascendental, y su excelente trabajo, fruto maduro del estudio y de la verdadera crítica, animada

del puro amor á la verdad, ha venido á llenar casi todas las columnas del presente cuaderno. No dudamos que los lectores hallarán en él toda la luz de verdad histórica y de sana doctrina y verdadera crítica que pedia el examen de dicha cuestión, y que habrán de sentir, cuando lean esta preciosa monografía, el gozo que nace en el ánimo de los buenos viendo triunfante la causa de la política cristiana en el campo de nuestra historia patria.

### VARIEDADES.

Una zorra sagaz.—Un episodio muy curioso ha ocurrido ultimamente en una caza de zorras en el Leicestershire (Inglaterra).

Los perros seguían á la zorra muy de cerca, cuando al llegar á un arroyo bastante ancho, lo atravesó la última sobre el hielo, que estaba ya medio derretido.

El montero mayor no quiso exponer á su jauría á que se abogara; así es que tuvo que dar un rodeo para continuar la persecución, atravesando un puente que había en aquellas inmediaciones.

La zorra, comprendió la ventaja de su posición y esperó tranquilamente en la orilla opuesta á que llegasen sus perseguidores. Cuando los tuvo cerca, volvió á atravesar el arroyo, y así estuvo repitiendo la operación hasta que llegó la noche, en que ya cansados los cazadores, tuvieron que renunciar á su faena.

### Telegramas.

Madrid 8.—El Sr. Cánovas visitó al Sr. Montojo; la entrevista fué afectuosísima, comprendiendo que la enfermedad que viene padeciendo le impide poder continuar al frente del ministerio de Marina.

El Sr. Cánovas llamó luego al señor Beranger; de la entrevista se supone que ha aceptado la cartera de Marina á continuación fué el Sr. Cánovas á Palacio. Los cálculos que se hacen sobre el resultado de la crisis son muy discutidos, dudándose que entre á formar parte del ministerio el nombre del Sr. Beranger.

El Sr. Cánovas me ha dicho que insiste en que hay muchas probabilidades de que acepte el Sr. Beranger, aunque hasta el jueves no habra nada definitivo.

Hasta ahora el candidato que reúne mayores probabilidades para la cartera de Marina es el Sr. Beranger, cuyo nombramiento se acordará en el Consejo que se celebre el jueves próximo.

El Gobierno no consentirá que se amorticen los jefes del ejército á fin de evitar que no corran las escalas.

Madrid 14.—El nuevo embajador de Inglaterra y delegado venido para celebrar un tratado, presentarán inmediatamente sus credenciales, comenzando pronto las negociaciones.

Coméntanse favorablemente las declaraciones que contiene el discurso pronunciado

por el Sr. Beranger, al recibir á las comisiones de la armada, diciendo que hará economías sin desorganizar los servicios.

La *Caceta* publica la orden disponiendo que el 15 de Julio comiencen los exámenes en la academia general militar.

Continúase sin recibir noticias de Sevilla.

Cádiz.—Al regresar el Sr. Salvochea á la cárcel, numerosos grupos dieron gritos, silbas y piedras á la Guardia civil, éstos acometieron los resultando muchos contusos y heridos tres paisanos y tres guardias civiles, haciéndose veiate detenciones.

Se ha aprobado por 93 votos contra 50 el tratado con la América del Norte, promoviéndose un animado incidente que explican; el Sr. Tunon votó contrario á los liberales. El Duque de Tetuán ha demostrado que las exportaciones de Cuba á los Estados Unidos ha aumentado cinco millones de pesos en los cinco meses que hace se firmó el tratado.

### ANUNCIOS.

#### Administracion de Aduanas de Ciudadela

La Administracion principal de Aduanas de esta provincia, en telegrama que acabo de recibir, me participa haberse prorogado hasta el dia 25 del presente mes, el cumplimiento de lo prevenido en el Real Decreto de 23 de Febrero último, sobre establecimiento de zonas fiscales y guias de circulacion para determinadas mercancías, dentro del radio de la zona; y lo hago público por medio del presente anuncio, para conocimiento del comercio de esta localidad, á cuya disposicion queda en esta Dependencia, el mencionado Real Decreto é instrucciones dictadas para su ejecucion, deseoso de evitar que por ignorancia de los preceptos acordados para la circulacion de mercaderías en toda la isla, pueda incurrirse en las penas señaladas á los contraventores.

Ciudadela 15 Marzo 1892.—El Administrador, Antonio Belda.

### CONFITERÍA DE FARNÉS

En esta confitería se encontraran todos los viérnes de Cuaresma los tan celebrados pastelillos de pescado. Se confeccionan de todos tamaños y precios.

Tambien se encontrarán Potes de frutas en almibar, varias clases.

Aceitunas de la reina y manzanilla.

Tomates al natural.

Sardinias en aceite.

Pimientos Calahorra.

Calamares con su tinta.

Langosta americana.

Salmon idem.

Atun en tomate.

Besugo en aceite.

Bonito en idem.

Atun en idem.

Potes de café.

Vinos y licores de varios precios.

Todos los dias se fabrican galletitas para la Cuaresma.

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús, á cargo de Rafael Massanet, Alcantara, 11.